

«Поклонимся великим тем годам...»

Все дальше уходят в глубь истории грозные годы Великой Отечественной войны. Но время не властно предать их забвению, выветрить из памяти народной. Наша победа над фашистской Германией — еще одно свидетельство великого подвига, совершенного нашим народом во имя свободы и независимости своей Родины, мира и прогресса. Неумолим бег времени, редеют славные ряды доблестных ветеранов. Но тем более значима и дорога для нас историческая память, тем глубже наша благодарность воинам — фронтовикам, труженикам тыла, тем важнее для нас традиции и нравственный потенциал ветеранов. Новые и новые поколения будут учиться на их замечательном примере патриотизму и трудолюбию, бодрости духа и умению с честью преодолевать любые испытания, не иссекаемому оптимизму и высочайшей ответственности.

Не обошла стороной война и нашу школу. В те годы редкостью были учителя-мужчины. Большинство из них призвали в армию. Геройски сражались с врагом учителя: ставший летчиком А.И. Калентьев, получивший 20 правительственных наград; А.А. Батухтин воевал в танковых войсках; П.М. Селезнев — гвардии лейтенант, имеющий 5 правительственных наград; А.С. Румянцев — погиб на фронте. А список бывших учеников школы, сражавшихся за Родину, занял бы не одну страницу. Среди них Герой СССР М. Сыртланов, М.П. Крутовский, А.М. Калентьев, В.В. Мاستриков, П.И. Червяков. 15-летним юношей добровольцем ушел на флот Ю.Г. Смирнов. Оценены заслуги правительственными наградами и бывших учениц нашей школы: Р. Белкина, Г. Досычева, Е. Тюфякова, Т. Манаева, Л. Макарова, К. Асеева, В. Стародубцева, А. Фролова, П. Харина, В. Хитькова.

Школа все эти годы жила верой в победу и учила детей.

Годы Отечественной войны не забудутся никогда. Чем далее, тем все живей и величественней развернутся они в нашей памяти, и не раз сердце наше захочет вновь пережить священный, тяжкий и героический эпос дней, когда страна воевала от мала до велика.

Память о годах Великой Отечественной войны живет в сердцах новых поколений. Творчество наших учащихся служит тому доказательством.

И.Р. Жданова

Григорий ОБВИНЦЕВ

письмо

Торопливым женским почерком
Вкось исчерчены листы,
Но о том, что между строчками,
Знаем только я да ты.

Сколько вместе было хожено
Бездорожьем кочевым,
Все в конверт лиловый вложено,
Чтобы вспомнить нам двоим.

В громе боя, под снарядами
В той болотной тишине
День и ночь со мной ты рядом,
Чтоб дышалось легче мне.

я служу народу моему...

Я служу народу моему...
Быть может, той единственной строкой,
Которую твердит, готовясь к бою,
Артиллерист в грохочущем дыму:
«И я служу народу моему!»
Когда в ночи, взрывая дождь и тьму,
Взвивается сигнальная ракета,
Чтоб взять скорей «последнюю тюрьму»
Строкою, славящей победу света,
«И я служу народу моему».



Юлия КОМАРОВА

* * *

Нам много говорили о войне,
О той, в которую закрыты двери.
Она порою снится нам во сне...
— Там страшно?
— Да, конечно, — мы вам верим.
Спасибо тем, кто жизнь свою отдал
За наше счастье и за жизнь большую.
И, посылая низкий вам поклон,
От всей души я крепко целую.
Ваши рассказы жизнь научили ценить
И уважать людей, которых уж нет,
На их могилы цветы приносить,
Не забывать историю тех лет.
Спасибо еще раз! Мы вас всех помним!
Мы верим в вас! Любим и ценим!
Мы благодарны вам, наши герои,
За то, что вы мир сберегли.

Моя Россия!

«Ты Россия моя, золотые края...»
Все тропинки твои заповедные,
Рощи, клены твои и родная земля...
Все близкое сердцу, заветное.
Впала в душу мою соловьиная трель,
Облака и небо широкое.
Озеро тихое, светлая тень
И береза в степи одинокая.
Восхитительны грозы и молнии тут
И просторы твои безбрежные.
Я желаю: вовеки такую будь,
Моя верная, чистая, нежная!

Елена ЮРКОВА

А ПОСЛЕ?..

Кровь. Тишина. Люди немые.
Ветер в лицо. Небо все в пыли.
Дождь. Запах дыма повис над бездной.
Стихла война. Все бесполезно.
Нет больше слов. Чем возразить?
Нет больше сил душу лечить.
Кто-то боролся, кто-то молился,
Кто-то навеки с жизнью простился...



* * *

В руке сжимаю горсть земли...
Зачем бывают войны на планете?
Зачем детей своих теряют старики?
Зачем родителей теряют маленькие дети?
Кому нужны свист пуль и взрывов гром?
Кому нужны обломки от домов и крови пятна?
Вам не понять, что, отбирая жизнь,
Никто не сможет возратить ее обратно!
И после этого вы можете уснуть?
Не понимаете, что тонете в слезах,
В слезах о тех, кого уж не вернуть, —
То слезы матерей о сыновьях!



Артур САФИУЛЛИН

Штык

Я прадедовский штык хотел поменять,
Но отец запретил. И не мог я понять,
Чем его опечалил я, чем его огорчил.
Я тогда ведь мальчишкой маленьким был.
Но теперь я смотрю на наверхие стали,
Только ясно сейчас, чем всегда побеждали,
Что боялись враги, от чего так бежали.
И какие уроки детям давали.
Что блистало в бою, на защиту вставало
И нигде никогда никого не предало.

